
 

Nr.p.k. 
Iestāde, 

kapitālsabiedrība 
Revīzija Valsts kontroles konstatētie tiesību normu pārkāpumi 

Pārkāpumu izskatīšanas gaita tiesībaizsardzības iestādēs un 
kompetentajās institūcijās 

1.  
VSIA “Latvijas Jūras 
administrācija” 

Lietderības revīzija 
“Ostu attīstības fonda 
darbības izvērtējums” 

VSIA “Latvijas Jūras administrācija” sava gada pārskata 
pielikumā sniedz īsu aprakstošu informāciju par Ostu 
attīstības fondu (tai skaitā par kopējiem ieņēmumiem, 
izdevumiem, vidējo darbinieku skaitu un kopējo aktīvu 
vērtību). Rezultātā Ostu attīstības fonda gada finanšu 
pārskats tam fonda nolikumā noteiktajā apjomā nav 
iesniegts kompetentajai iestādei, kā arī nav publiski 
pieejams sabiedrībai. 

Valsts kontrole par revīzijā konstatēto ir informējusi VID. 

Pēc VID vēstules saņemšanas, 2025. gada 31. martā VID 
elektroniskās deklarēšanas sistēmā tika slēgta 
struktūrvienība “Ostu attīstības fonds”. 

Papildus tam, ir uzsākta un turpinās administratīvā 
pārkāpuma lieta par grāmatvedības uzskaites kārtošanas 
normatīvo aktu neievērošanu. 

2.  Satiksmes ministrija 
Lietderības revīzija 
“Ostu attīstības fonda 
darbības izvērtējums” 

Revīzijā konstatēts, ka Satiksmes ministrijas ierēdņi, slēdzot 
uzņēmuma līgumus ar VSIA “Latvijas Jūras administrācija” 
par Latvijas Ostu, tranzīta un loģistikas padomes 
Sekretariāta  funkciju izpildi, nav lūguši Satiksmes ministrijai 
amatu savienošanas atļaujas. Līdz ar to Satiksmes ministrija 
nav vērtējusi, vai amatu savienošana nerada interešu 
konfliktu, nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām 
ētikas normām un neietekmē valsts amatpersonas tiešo 
pienākumu izpildi. 

Valsts kontrole par revīzijā konstatēto ir informējusi KNAB. 

KNAB nav saskatījis Interešu konflikta novēršanas likuma 
noteikto valsts amatpersonas amata savienošanas 
ierobežojumu pārkāpumu. 

3.  Ostu attīstības fonds 
Lietderības revīzija 
“Ostu attīstības fonda 
darbības izvērtējums” 

Revīzijā atklātas būtiskas nepilnības, kas skar Ostu 
attīstības fonda (Fonds) juridisko statusu, finanšu vadību un 
personāla darbību: 

− Nepilnīgs tiesiskais regulējums apgrūtina Fonda statusa 
un darbības uzraudzību. 

− Nav efektīvas uzraudzības un finanšu vadības sistēmas 
Fonda līdzekļu izlietojumam, kā arī trūkst iekšējo 
normatīvo aktu izdevumu saskaņošanai. 

− Lēmumus par finansējumu pieņem neatļautas 
personas. 

− Darījumu saskaņošanā saskatāma iespējama 
personiska ieinteresētība starp Latvijas Ostu, tranzīta 
un loģistikas Padomes Sekretariāta darbiniekiem. 

Valsts kontrole par revīzijā konstatēto ir informējusi 
Ģenerālprokuratūru. 

Valsts kontroles iesniegums pārsūtīts KNAB un resoriskās 
pārbaudes rezultātā uzsākts kriminālprocess.  

 
1 Dokuments sagatavots, pamatojoties uz Valsts kontroles rīcībā esošo informāciju uz 2025.gada 26.jūniju. 
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− Slēgti uzņēmuma līgumi ar Satiksmes ministrijas 
darbiniekiem par pakalpojumiem, kas dublē ministrijas 
uzdevumus. 

− Satiksmes ministrijas darbinieki nesaskaņo amatu 
savienošanu, slēdzot šos līgumus, un ministrija 
neizvērtē šādu atļauju izsniegšanu. 

− Atlīdzība izmaksāta Satiksmes ministrijas darbiniekiem, 
kuri faktiski nebija darbā. 

− Fonda gada pārskati netiek iesniegti kompetentajai 
iestādei. 

 

4.  
Rīgas Stila un modes 
tehnikums (RSMT) 

Finanšu revīzija “Par 
Izglītības un zinātnes 
ministrijas 2024.gada 
pārskata 
sagatavošanas 
pareizību” 

Revīzijā konstatēts, ka RSMT ir pieļauti būtiski tiesību normu 
pārkāpumi un iespējama krāpšana. Identificēti trīs, 
visticamāk, fiktīvi "SPA speciālista" programmas 
izglītojamie, par kuriem RSMT nepamatoti saņēmis aptuveni 
15 837 eiro valsts budžeta finansējumu. Šiem 
izglītojamajiem bija nepilnīgi dokumenti, viņi nepiedalījās 
mācību procesā, nebija reģistrējušies instruktāžas žurnālā 
un nesaņēma stipendijas. Tāpat RSMT nav ievadījis 
nepieciešamo informāciju Valsts izglītības informācijas 
sistēmā (VIIS) par izglītojamo neattaisnotajiem mācību 
stundu kavējumiem. Šie atklājumi liecina par iespējamu 
amatpersonu ļaunprātību vai krāpšanu, lai ar viltu iegūtu 
valsts budžeta līdzekļus. 

Valsts kontrole par revīzijā konstatēto ir informējusi 
Ģenerālprokuratūru. 

 

 


